



# 市领导看望人大代表、政协委员

本报讯(首席记者 严小章/文 记者 王鹏洲/图)2月13日晚上,李坚、秦肖、应希克、施巨耀、李辅正等市四套班子领导,来到出席市十七届人大二次会议、市政协十四届二次会议的人大代表和政协委员驻地,看望参会代表和委员。

每到一处,市领导与代表、委员们亲切交流,向他们致以诚挚问候,感谢大家一直以来对瑞安经济社会各项事业发展作出的积极贡献。

市委书记李坚指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是“八八战略”实施20周年。开好今年的市两会意义重大。希望各位代表、委员以饱满的政治热情、昂扬的精神状态和务实的工作作风,积极履行职责使命,认真行使代表委员权利,多建睿智之言、多献务实之策,高标准审议好有关工作报告,高质量完成大会各项任务,努力把这次会议开成团结奋进、凝心聚力的大会,共同为勇闯新路谱写中国式现代化瑞安篇章作出新的更大的贡献。

代表、委员们纷纷表示,一定牢记使命、不负重托,认真履行职责,积极建言献策,圆满完成各项任务,向全市人民群众交上一份满意答卷,努力为瑞安高质量发展再立新功。



## 履职尽贡献良策 凝心聚力谋发展

市十七届人大二次会议代表报到侧记

记者 钱枫枫/文 王志/图

2月13日中午,绵绵细雨抵挡不住人大代表的履职热情。参加市十七届人大二次会议的人大代表们怀着沉甸甸的民意,带着谋划发展的拳拳之心,分别陆续来到瑞立滨海酒店、瑞立外滩酒店、辰茂阳光酒店报到。未来几天,他们将传递民声献良策,履职尽责谋发展。

据悉,出席市十七届人大二次会议的人大代表应到403名,列席208名。

今年各酒店依然延续往年简朴风格,酒店大堂内没有特殊布置,也没有特殊的迎宾接待。

12时许,记者来到瑞立滨海酒店,这里是塘下、滨海、江南代表团的驻地。酒店现场管理有序,报到集中在一楼大堂。

在报到处,热情的工作人员早已在此等候,桌上出席证、列席证、房卡摆放有序。代表们在签到表上签名报到后,领取证件和房卡以及工作人员递上来的会议资料包。有的代表迫不及待地认真翻看会议资料,熟悉会议议程及相关安排;有的代表聚在一起,就各自关心的社会热点话题交流履职心得;有的代表在工作人员



引导下,乘坐电梯回房间稍作整理,为马上开始的代表团第一次活动做准备。

经济发展、教育、消费、人居环境、城乡建设等问题仍然是大家讨论的焦点。来自滨海代表团的李作俊代表继续关注中小微企业发展,再次为中小微企业发声。他说,瑞安大多数企业属于中小微企业,是瑞安经济发展的未来和希望。他此次准备相关建议,希望市委市政府出台相关政策时向中小微企业倾斜,加大中小微企业相关政策的财政支出,降低小微入园门槛,让更多小微企业进入园区,尽力孵化成参天大树。

来自塘下代表团的李伟良代表

关注消费问题。他说,进入后疫情时代,瑞安的人群聚集消费能力是有,建议形成以城市综合体为中心,集娱乐休闲商超等为一体的社区型城市消费中心,方便群众出门即可消费,提升幸福指数。

重任在肩赴盛会,履职尽责谋发展。一年来,代表们深入基层一线走

访调研,广泛听取意见和建议,准备了不少反映民生、民情的建议和议案。代表们纷纷表示,将以高度的责任感和使命感,切实履职尽责,把群众最关心的问题带到会上,积极建言献策,依法履行人民赋予的神圣职责。

## 今日两会日程

### 人大

9时,市十七届人大二次会议举行第一次全体会议(开幕式),听取市长秦肖作政府工作报告及2022年政府民生实事项目完成情况的报告,通过市十七届人大二次会议选举办法等。会后,召开主席团第三次会议。

14时,各代表团活动,审议政府工作报告和计划、预算报告,审议2022年政府民生实事项目完成情况的报告和2023年民生实事候选项目,审议议案办理报告,酝酿、提名市十七届人大常委会委员候选人。

### 政协

8时30分,召开提案审查立案暨重点提案初选会议。

9时,委员列席市十七届人大二次会议第一次全体会议。

14时,委员分组讨论市政府工作报告和计划、预算报告,继续审议市政协常委会工作报告、提案工作情况报告。

19时,召开市政协十四届十一次主席会议。

19时30分,召开市政协十四届七次常委会会议。

## 扩面智慧消防平台 确保特殊群体消防安全

记者 陈希林

**提案名称:**《关于加强对特殊群体消防安全精准帮扶的建议》

**提案人:**民盟瑞安市委员会

**办理单位:**市人民政府

消防安全事关人民群众生命财产安全,特别是未成年人、老年人和残疾人这三类特殊群体更值得关注。去年市两会期间,民盟瑞安市委员会提出《关于加强对特殊群体消防安全精准帮扶的建议》,引起了政府部门的高度重视。

民盟瑞安市委员会经过深入调研发现,这三类弱势群体在现有的消防救援体系下并没有被特殊对待,具体表现在安装预警设施、消防救援响应和开展消防安全教育时没有考虑他们的特殊性。

对此,民盟瑞安市委员会提出建议,搭建智慧化预警平台,如借鉴学习杭州富阳区等地利用非接触感知技术实现独居老人意外瞬时感应救援经验,在这三类人聚集场所及居住区域

试点安装智能无线烟感及简易喷淋,并接入智能安全守护平台,实现火情24小时实时监测,构建多层次救援力量,如成立三级救援队伍,分级施策、齐抓共管;建设沉浸式教育中心,如在人员流动较多的市青少年活动中心建设沉浸式应急救护教育中心,常年对市民免费开放,让参与者体验消防救生场景。市有关部门可以为这三类人设置特殊课程,把他们及其监护人优先纳入应急救护体验教育计划并予以落实。

作为提案主办单位的市政府表示,要关注特殊弱势群体消防安全,实施精准帮扶指导。近年来,我市采取了措施,一是结合政府民生实事扩面智慧消防平台,去年市政府将特殊群体居住场所消防安全改造提升纳入年度政府民生实事项目,对4000户特殊弱势群体居住场所实施改造提升。今年1月,我市完成多家老旧小区改造提升立项批复,下步拟将独立式智能烟雾报警器及简易喷淋装置安装纳入老旧小区改造提升类内容。二是继续强化保障完善消防救援力量建设,



扫一扫

看图文

建议提案精彩回放

RUI BAO

## 市十七届人大二次会议举行预备会议

本报讯(记者 陈希林)2月13日下午,市十七届人大二次会议在市政会议中心大会堂举行预备会议。会议由市人大常委会主任应希克主持。应希克宣布,市十七届人大二次会议的准备工作已就绪,大会将于2月14日上午9时正式开幕。

会议以举手表决的方式,选举产生了由64人组成的市十七届人大二次会议主席团和秘书长,通过了市十七届人大二次会议议程,表彰了2022年度五星级人大代表联络站、优秀人大代表和优秀建议。

## 市十七届人大二次会议主席团举行第一次会议

本报讯(记者 陈希林)2月13日下午,市十七届人大二次会议主席团举行第一次会议,讨论和决定这次大会的有关事宜。

市人大常委会主任应希克主持会议。会议以举手表决的方式,推选出大会主席团常务主席;讨论通过大会执行主席分组名单、大会日程;决定了大会副秘书长。

会议决定,市十七届人大二次会议代表提出议案的截止日期为2月15日中午12时整。

会议还提出了市十七届人大二次会议选举办法(草案),提交代表讨论。

## 市十七届人大二次会议主席团举行第二次会议

本报讯(记者 陈希林)2月13日晚,市十七届人大二次会议主席团举行第二次会议,听取各代表团关于讨论市十七届人大二次会议选举办法(草案)情况的汇报。

会议由市人大常委会副主任、主席团常务主席周晓华主持,主席团成员出席会议。会议以举手表决的方式,通过选举办法草案,提请市十七届人大二次会议第一次全体会议表决。

## 9件优秀提案受通报表彰

本报讯(首席记者 项乐茹)2月13日上午,市政协十四届二次会议通报表彰了市政协十四届一次会议以来优秀提案,以此肯定成绩、鼓励先进,进一步激发市政协委员运用提案履行职能的积极性,不断提高提案质量。

该9件优秀提案分别为:致公党瑞安市支部委员会《关于以义新欧班列延伸温州为契机集结瑞侨资源助力瑞安赶超发展的建议》,吴云(联名)《关于进一步优化我市飞地科创港平台建设的建议》,民革瑞安市基层委员会《关于弘扬利济文化全面提升我市中医药产业特色优势的建议》,农工党瑞安市基层委员会《关于加快推进我市老年人健康服务体系建议的建议》,王超凡《关于加强建筑物外立面脱落的安全隐患监管的建议》,民建瑞安市基层委员会、农工党瑞安市基层委员会《关于规范学校午休等托管服务的建议》,民盟瑞安市委员会《关于加强对特殊群体消防安全精准帮扶的建议》,九三学社瑞安市委员会《关于吹响机械强农号角构建共同富裕新农村的建议》,民进瑞安市基层委员会《关于标本兼治系统性治理我市城市内涝问题的建议》。

据悉,政协提案经有关承办单位认真办理落实,对促进市委、市政府决策民主化和科学化,为推动瑞安经济社会发展、改进部门工作等方面,起到了积极作用。

此外,市政协十四届二次会议还通报表彰了王键等50名履职优秀委员、万明鹏等10名反映社情民意信息工作先进个人。